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EHemséges 
hadi célok 

Érdekes végigtekinteni ellensé 
geinknek a háboru kitörése előtt s a 
háboru folyama alatt hangoztatott há 
borus celjait. Köztük szemügyrevenni 
az Antlanti Cnaartat és a moszkvai ha- 
tározatokat is, mint a háboru folya- 
mán elhangzott legjelentősebb elhatá 
rozásokat. 

A vizsgálódás bábeli zürzavart 
eredményez. Van abban minden el 
képzelhető jó és rossz. A háboru ki 
törése etőtt Anglia azt hangoztatta, 
hogy elsősorban Lengyelország függet 
lenségéért száll harcba, majd a kis 
népekért általában. A valóság ezzel 
szemben az, hogy Lengyelország és a 
többi Anglia oldalán háboruba lépett 
kis országok Anglia érdekében, angol 

uszitások, angol pénzcsörgetésre fog. tak fegyvert. A háboru előtt Európi 
szerte hajigált garancialevelek is az angol háborus uszitás eszközei voltak. Az Atlanti Gharta a világ minden né- pének a legjobbakat igérte, népek 
függetlenségét, szabadságát, önrendel- kezését. És most a moszkvai határoza- tok valahogy megcáfolják a nagyhangu 
angol igéreteket. 
Az a kérdés, minek és kinek higy jenek Európa kis népei. Bizony sem az angol, sem az orosz igérgetéseknek 
nem. Finnország példája megvilágit mindent. A kicsiny finn nép utjábaán állott Oroszország hóditó terveinek, hatalmas erékkel az orosz e kis nép megsemmisitésére tört s Anglia mind ezt elnézi, sől támogatja. A balti népek 
Iszonyattal gondolnak arra a rövid ideig tartó orosz uralomra, melyben 
Tészük volt. Az angolok hány bomba- 
támadást intéztek már Franciaország 
városai ellen azért, mert a franciák nem voltak hajlandók tovább vérzeni angol érdekért. Megérthető a német 
nép csodálatra mélté hatalmas ellen 
állása, bámulatos eréfeszítései, bámula tos kitartással elviselt szenvedései, ha tudjuk, hogy a németek a világ kultu- 
rájának és civilizációjának annyit adtak, 
s az angolok győzelmük esetére még 
a német nép kiirtásával is foglalkoz. 
nak. Bennünket magyarokat főleg 
azon fenyegetések érdekelnek, melye 
ket az oroszok intéztek ellenünk s amelyek szerint vissza akarnak tele 
piteni bennünket Ázsiába, 

Bármi szépet és jót is hirdessen 
az ellenséges hirveréss nekünk felül. 

A rossz időjárás, hires orosz sár 
beköszönte sem tartji vissza az orosz 
vezérkart a támadasok továbbfolyta. 
tásától. A tegnapi német hadijelentés 
szerint a németek Perekopnál fontos 
állásokat foglaltak vissza, mig a 
bikopoli hidfőnél és a Diyeper kanyar 
ban sikeresen ellenálltak az orosz táma- 
dásoknak. 
Kremenrcsug, Cserkaszi és Kiev 

R délolaszországi 
A tegnapi német hadijelentés sze 

rint a keleti szárnyon megélénkbültek a 
harci cselekmények, mig nyugaton 

A japánok sikeresen folytatják a 
kinaik elleni támadásaikat. Csancse 
kinai városnak a japánok által történt 

kozik a legutóbbi Berlin elleni légi- 
támadásokkal s egyhanguan arra a 
megállapitásra jutnak, hogy a terror- 
támadások nem fogják a német nép 
erkölcsi eséjét megtörni. 

Göbbels német propagandaminisz. 
ter ujból foglalkozott a Berlin elleni 
légitámadásokkal és leszögezi, hogy 

csak tüzérségi tevékenység volt mind 

Távolkeleti karctiéri hbirek 

Aa fegmapi nénei hkadijelentlés 
vidékéről is sulyos harcokat jelentenek 
a németek, egyes helyeken sikerült 
nekik támadásaikkal tért nyerniök 
Koropjenét felmorzsolták a körü fogott 
orosz erőket s itt sok foglyot és zsák- 
mányt ejtettek. 

Gomelnél csökkent az orosz táma- 
dás ereje, sőt több helyen a németek 
visszavonulásra kényszeritették az orosz 
csipatokat. 

harctér eseményei 
két részen. 

A németeknek sikerüt 12 
szász repülőgépet lelőniök. 

— 

angol- 

Berlimn a légitámadások után 
A világsajtó még mindig foglal lazokkal nem fogják elérni 

bevételét a japán kinai háboru leg- 
véresebb csatájának és legnagyobb 
győzelmének könyvelík el. 

a német 
fegyverletételt, mire ellenségeink szá- 
mitanak. Leszögezi Göbbels azt is. 
hogy folyik a hatalmas munka, hogy- 
megtorolják az angolszászok kegyet- 
lenkedéseit. 

Egyes amerikai lapok rosszalják a 
német városok elleni terrortámadásokat 
és céltalannak is tartják azokat. 

Tegnap délután 6 órakor Nagy- 
váradon a városháza disztermében tar- 
totta meg diszközgyülését a Kereskedők 
Országos Egyesületének nagyváradi 
fiókja. 

Ezen a népes gyülésen megjelen 
tek a Kereskedelmi Miniszterium nevé- 
ben dr. Jablonkay Ákos miniszteri ta 
nácsos, mint a KOE országos kormány 
biztosa, dr. Halla Aurel ny. államtitkár 
a KOE országos elnök, dr. Sándor 
Béla a KOE főtitkára, a megye képvi 
seletében ott volt dr. Cziffra Kálmán 
főispán, dr. vitéz Nadányi Jánnos al- 
ispán, Nagyvárad város képviseletébén 
ott volt dr. Soós István polgármester, 
Árvay Árpád városunk országgyülési 
képviselője. 

Ott voltak a nagyváradi magyar 

Nagyszalontaiak a nagyváradi Kereskedők 
Országos Egyesületének diszközgyülésén 

keresztény kereskedők teljes számban. 
De népes küldöttséggel képviselve 

volt Nagyszalonta, Beretlyóujfalu és 
Margitta magyar kereskedő társadal- 
ma is. 

Nagyszalonta részéről jelen voltak 
Bagossy Sándor, Bődi Miklós, Szöllősy 
Lsjos, L. Magy Gyula és Tólh Károly. 

Bagossy Sándor a diszközgyülésén 
felis szólalt és tolmácsolta a nagysza- 
lontai kereskedők jókivánságát ugyan- 
akkor kérte a nagyszalontai kereskedők 
hathatós támogatását. 

Horváth Árpád elnek, kormány- 
biztos kijelentette, hogy a nagyszalon- 
tai kereskedők, kik a román megszál- 
lás alatt mindenkor derekes magatar- 
tást tanusitottak, számíithatnak megle- 
lelő támogatásra. 

nagyon becsaptak bennünket, feldara- 
bolták országunkat, idegen uralom alá 
került az ország kétharmad része s 
4 millió magyár. Ez lebegjen mindig nünk nem szabad. Mindig eléttünk 

lebegjen 1918, amikor már egyszer 
a szemünk előti s ezért ne sajnáljunk 

kézben helyt állani. Áldozzunk szive- 
sen hodseregünkre is, soha el ne feled- 
jük, hogy emelyik nép saját hadsere- gét nem akarja eltartani. az hamarosan 
az ellenség eltartására kényszerül. áldozni, türni s B keli fegyverrel a 

4 

Isten mentsen meg tőle bennünket,
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Fürdés rendje: 
- csüt. 

kásáen csak kád 

Szerdá 

Az uj terménybeszelsáltatási 
rend 

megfelelt a várakozásoknak 
- állapitotta mes a képviselőhkázban 

ezév nap nak 
fürdő Pénteken c ká 
ó Szombaton e 

nők vesárhap gk feak 

Szer 

dr Szász Lalos közellátásügyi miniszter 
Dr Szász Lajos közellátásügyi miniszter 

tárcája költségvetésének vitája után nagy 

beszédet mondott a Házban. Beszédéből a 
következőket közöljük : 

Egy évvel ezelőtt, az 1943. évi költség- 

vetés tárgyalása során, legsürgősebb teen- 
dőimet három feladat megoldásában jelöltem 
meg. Az első az elmult gazdasági évben je- 

lentkezett nehézségek megoldását célozta, a 
második a jövőre rendszeres közellátás biz- 
tositása volt, a harmadik feladatot pedig 
abban jelöltem meg, olyan szervezet felépi- 
téséről kell gondoskodni, amely alkalmas a 

rendszeres közellátás lebonyolitására. Az 
első feladatot - erről nem akarok bővebben 
beszélni - bár szigoru intézkedésekkel meg- 

követelt lemondások árán, sikerült meg- 

oldani. 
Amikor második feladatom megvalósi- 

tásához hozzátogtam, tanulmányozni kellett 

azokat az okokat, amelyek a háboru kitörése 
áta érezhető közellátási zavarokat és fenn- 
akadásokat okozták s ezeknek tanulságai 
alapján kellet a jövőre a tervet elkésziteni. 

A tapasztalatok azt mutatták, hogy a 

termelőket rendkivül káros módon befolyá- 
solja az, ha munkatervük elkészitésénél és a 
munkálatok elvégzésénél állandó bizonyta- 
anságban vannak afelől, hogy mit fog a köz- 

ellátás céljaira az állam igénybevenri. 
Ugyanez a fogyasztórétegeket is állandó bi- 
zonytalanságban és nyugtalanságban tar. 

totta. A helyes rendszernek tehát szükség- 
képpen egyeztetnie kell a termelők és fo 
gyasztók szempontjait egymással, miáltal bi- 
zonyos mértékig irányitania kell a termelést 

és annak megfelelően szabályozni a fogyasz- 

tást. Ezt a tervszerüséget a mezőgazdaság. 
ban csak ugy lehetett megvalósitani, bogy 
előre meghatároztuk azt a terménymennyisé- 

get, amelyet minden termelőnek a közszük- 
ségletek fedezésére bizonyos időpontban be 
kell szolgáltatnia. Amikor tehát a kormány 
elhatározta, hogy áttér erre a kivetési rend- 
szerre, akkor a mezőgazdaságba is belevitte 

bizonyos mértékig azt a tervszerüséget, 
amely a háboruban álló nemzet 

kodásának nélkülözhetetlen alapfeltétele. 

Egy esztendővel ezelőtt megjelentek 
azok a rendeletek, amelyek az uj termény- 
beszolgáltatási rendszer alappiléreit képezik. 

Gondoskodni kellet azonban arról is, hogy e 
pilléreken felépüljön az a hatalmas épölet, 

amely magában foglalja az uj közeltátási 
rendszert. Itt több szempont az irányadó. Az 
első és legfontosabb az volt, hogy a terv 
végrehajtásánál csak reális alapokra szabad 
támaszkodni. Mindig a tényleges helyzetből 
kell kiindulni és a végrehajtás során minden 

törvényhatóság 
szabályok és 

elképzelést 

hadigazdál- 
) kenyérhez. 

olyképpen kell megvalósitani, 
hogy a termelőképesség kart ne szenvedjen. 
A továbbiakban ügyelni kellett arra, hogy a 
háborus gazdasági élet nem bir el forra- 
dalmi ujitásokat, tehát nem szabad az amugy 
is nehéz viszonyok között lévő mezőgazda- 
sági termeléstől olyan mélyen átalakitó vál- 
toztatásokat kivánni, amelyek a termelés 

a rendjét megzavarják. Figyelemmel keltett 
lenni arra is, hogy a kenyérgabonán kivül a 
többi termény különösebb nehézségek nélkül 
megtermelhető legyen. Megállapitásra került 
az a határ, amelyen tulmenőleg a további 
beszolgáltatás összetételét az egyes termelők 
szabad választására kell bizni. 

Nagy fontossággal birt annak a mérték- 
egységnek megállapitása, amely a beszolgál- 
tatásra kerülő különféle termények értékét 
időtállóan igazságosan meghatározza. Ezt a 
buzaegységgel értük el. Egy buzaegység egy 
kilogram buzával egyenértékü és különböző 
rendeletekben felsorolt bármilyen termény- 
mennyiség ebben az egységben van meg- 
állapitva. 

A buzaegységekben meghatározott be- 
szolgáltatási kötelesség megállapitásánál fi- 
gyelembe vettük azt is, hogy mennyi az a 
terménymennyiség, amelyet a mezőgazdaság 
az elmult évtizedben mindenkor 
értékesitett. Nem kivánok részletekbe bocsát- 

a piacon 

kozni. Az uj gazdasági év beköszöntése al- 
kalmával az uj rendszer kiépitése nagyjában 
befejeződött. Szabályozták a beszolgáltatási 
rendelet életbeléptetése folytán a közellátás 
céljait szolgáló árumennyiség forgalmát is. A 
fokozatosan megjelent rendeletek mozaikkén 
összeillesztve bizonyságot tesznek arról, hogy 
munkánk során a legapróbb részletekre is 
igyekeztünk figyelemmel lenni. Az eddigi 
eredmények alapján bátran merem állitani, 
hogy a rendszer - bár a kezdet nehézségei- 
vel küzdenünk kell - megfelelt a várakozás- 
nak s ehhez a megállapitásomhoz sokmillió 
ember csatlakozik, akik Isten kegyelméből e 
rendszer alapján jutottak a magyar ember 
legnagyobb kincséhez, a mindennapi biztos 

Nem lehet eleget hangoztatni, hogy a 
legjobb rendelet is hiábavaló, ha annak vég- 
rehajtása nem megfelelő. A dolog természe- 
ténél fogva a közellátásügyi igazgatás fel- 
adatainak központi megoldása lehetetlen. 
Azért törekvésem odairányult, hogy olyan 
szerveket létesitsek, amelyek nemcsak helyi 
ismeretekkel rendelkeznek, hanem —. ami 
még talán fontosebb - olyan hatáskört is 

kapianak, hogy az egyes ügyeket végérvé- 
nyesen elintézhessék. Az a közellátási kor 
mánybiztos irányitja és ellenőrzi -egy 

területén a közellátás jog- 
intézkedések végrehajtását 

Megerősitettem az ujjászervezett közellátási 
lelügyelőségek tisztviselői létszámát s mind 
a kormánybiztosok, mind a felügyelőségek 
részére egyre szélesebb és szélesebb hatás- 

kört biztositok, mindig feantartva a központ 

részére az i és az ellenőrzés jogát. 
a közellátás megsaervezéa óta gyüjtött ta- 
pasztalatok szerint res közellátás 
egyik egtontotbb kelleke az az, y a köz- 
szükségleti cikkek forgalmának korlátozásá- 
nál, valamint az egyes rendelkezések végre- 
hajtásánál felmerülő hel kívánságok - 
nyesitése. Feladatunk y hogy aheé 
központi hatóságok részéről fe merthó kérdé- 
sekben véleményt adjanak. Ezekre a bizott- 
ságokra nemcsak az uj terménybeszolgálta- 
tási rendelettel kapcsolatos fetladatok meg- 
oldásáról szóló rövid tájékoztatásomat befe- 
jeztem, elismeréssel kell megemlékeznem 
mindazokról, akiknek fáradhatatlan munkás- 
sága és magatartása az eredmények elérését 
lehetővé tette. Ebben a munkában része van 
mindenkinek, a termelőnek csakugy, mint a 
kereskedőnek, a rendszer alapvető munkáit 
feldolgozó jegyzőnek éppenugy, mint a fo- 
gyasztónak, aki a jobb jövőbe vetett hittel 
és reménnyel fegyelmezetten viselte el a le- 
mondásokat. 

Fájdalomtól megtör szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a jó édesanya, nagy- 
anya, dédnagyanya, anyós és jó 
rokon : 

özv. Lovassy Sándorné 
született Varga Sára 

életének 88. évében visszaadta 
nemes lelkét Teremtőjének. 
Drága halottunk tőldi maradvá- 

nyait holnap, kedden délután 2 
órakor a Vécsey-utca 6. sz. alatti 
gyászháznál tartandó ima után 
helyezzük örök nyugalomra a re- 
formátus egyház szertartása szerint. 

Nagyszalonta, 1943. nov. 29. 
Munka és szorgalom volt éle- 
ted, legyen csendes pihenésed. 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

Hősi halottaink 
Tegnap a rel. templomban a 

családnak a lapban történt előzetes hirdetése 
után egy hősi halottunkért történt megem- 

lékezés a rendes délelőtti istentisztelet kere- 
téhen. Talán kevesebben voltak a te olom- 
ban mint máskor. Ezt kivánjuk szóvátenni. 

HHa jó magyarok volnánk, ha nem fe- 
lejtenénk el, hogy mi azért élhetünk itt bé- 
késen, nyugodtan, hogy azért tudunk nyu- 
godtan dolgozni, termelni, hogy azért álla- 
nak épségben házaink s azért nem rom- 
halmazok városaink és falvaink, mert fiaink 
kint vannak, egészségüket, sőt sokan életü- 
ket is áldozzák, illő Volna, hogy ilyen alka- 
lomkor tele legyen a templom. Ne masadjon 
üres hely. Ez volna a legkevesebb, amivel 
elesett hőseink emlékének tartozunk. 

Kivészés Györben 

gyászol oló 

A győri királyi körvényszák ögtönitélő 
birósága Adamecz-Németh Istv 3 éves 
rovottmultu csavargót kötéláltali halálra 
itélte, mert Magyaróvárott több rablást ki- 
sérelt meg az elsőtétités ideje alatt. Miután 
kegyelmi kérvényét elutasitották, r Já- 
nos állami itéletvégrehajtó a győri törvény 
szék udvarán szombat délelőtt 11 orakor 
végrehajtotta rajta az itéletet,



veggel? ónakor de G fok volt 

November 

Z Kat. András aps. 
Proi András 

n mi magyar hőseink 
Bátor közbelépésével tüntette ki ma- 

gát Varga Vince szakaszvezető, aki Pro 
küdinszkij község körvédelmében, mint gép- 
puskás rajparancsnok küzdött. 1943. január 
26 án erős tüzérségi előkészités után, az el- 
lenséges gyalogság már már betört a köz- 
ségbe, Varga Vince szakazvezető ekkor sa- 
ját elhatározásából, életét kockára vetve, 
nyilt tüzelőállásba vitte géppuskáját s öl- 
döklő tüzével igen sulyos veszteséget oko 
zott a bolsevistáknak. Bátor fellépésével 
döntően hozzájárult a támadás 
séhez. 

– Biró Jakab v. nagyszalontai és 
tenkei Csendórórsparancsnok, a szatmárne- 
meti mértékhitelesítő hivatai nyug. tisztje 
Szatmár németiben meghalt. Az elhunytban 
Szathmáry Józsel ke. hiv. vezető apósát 
gyászotja. 

— A gombek sok gondot okoznak 
a háziasszonyoknak, különösen amióta a 
TUha anyaga és a cérna is műrostos. Elke- 
rülhetjük azt, hogy a gombbal együtt a 
gyenge anyag is kiszakadjon, hogyha a gomb alá egy darab erősebb vásznat var- runk fel. Ugyanigy járjunk el a gomblyukak javitásánál is. 

– Eljegyzés. Szemes Anikót, Szemes Károly debreceni tanitóképző intézeti tanár 
leányát eljegyezte ÖŐrsi János relormátus lel 
kész, Debrecen. 

— Teliholdnélküli hónapok. Nagyon N érdekes, hogy rendkivül ritkán, de mégis 
adódik olyan eset, amikor a hónap folyamán elmarad a holdtölte. Természetesen csak a február hónap jöhet számitásba. A legutolsó ilyen ritka február az 1915. évre esett; ak- koriban január 30 án volt telihold és azután megint márciús 1-én. A legközelebbi ilyen természeti ritkaság az 1961. esztendőben megy majd végbe. 

Trier német városban van egy i 500 éves nemes gesztenyefa, melyet még az utolsó keresztes hadjárat katonái hozták ma gukkal és ültették el. A ta kerülele ma 7 és fél méter. Védelem alatt áll. : 
— Mezitláb jár az emberiség fele. Statisztikusok és tudósok érdekes adatokat jegyeztek fel az emberi lábviselettel kap- csolatban. Ez a körülmény abból a szem- pontból is érdekes, hogy különösen a fér fiaknál a cipőviselet nagy mértékben be. folyásolja a lépés hosszuságát, A legmeg- lepőbb az az állitás, bogy a földöőa élő em bereknek a fele életében soha nem hord dábbelit, hanem mezitláb éi azt végig. 

Huség — Végleg Végleg elveszitettem minden hite- met a női hüségben.. Tegnap házassági bir- detést tettem közzé és az első jelentkező a menyasszonyom volt ! 
— A kiutalt vasutalványokat kedden a következő kezdőbetüsők vehetik at köz. elelmezts 4. számu szobájában . Ö, Gy, H 

visszaveré- 

é 
enyhe napok utón 

könnyen okoznak meghüléseket, 

ezéerk 

Nagy árdeklődés és komoly 
lelkihatás legyében ment végbe 
az EMKE ésszejövetele Tegnap este megfelt a Vigadó 
agyszalonta komolyoondolkozásu ma- 

gyarjaival. – Müsor előlt a levente 
zenekar játszoit minden eljsmerésre 
méltó nagyszerüséggel indutókat, mint- 
egy annak jelképéül, hogy komoly és 
nagy magyar ügy van indulóban. - 
Szózat után dr. Hadady Imre polgár 
mester tertott megnyitót. A beszéd lo 
gikai mélysége és magyarsága erőteljes 
ntelem volt, mely a magyar főömegerő, 
mint a mirőségi fejlődes felfételének 
szükségét vázolta. Ezulán dr. Ravasz 
Dezső tartolt nagyhatásu beszédet, 
melyben vázolta a románság bóditó 
szándékát, majd rámutatott a magyar 
védekezés módjaira. A sikerült beszéd 
után a Nemzeti Munkaközpont ujonnan 
szervezeit énekkara énekel 
gyönyörködtető tökéletességgel Kovács 
József, a nagyszerű karnagy vezetése 
mellett. Kovács József már a hajduna 
pon bemufatta ufolérhetetlen zanetudá- 

sált és karvezetői kiválóságá!. Oömmeal 
köszöntjük ezuton is magunk között Ő 
és kivánjuk, hogy legyen továbbra is 
városuak nagy dalmestere. 

Szűnet után Nagy Lajos a kiváló 
várostörténész szólallatla meg a hall 
gatag Csonkatornyet. A történelem vo- 
nalait végigjárva, a gyegüőrző hajdukat 
a vigyázás szolgálatára hivta fel, hogy 
ebből a szolgálaiból a régi gyepük 
életre támadjanak, a Kárpátok ősi ha 

tára. Balla Errő hatásos szavalata 
után, Koós Ferenc a sziv és észember 
mondott lélekből születelt és lélekhez 
szóló nagyerejű záróbeszédet. Beszédé- 
ben az illuzió és valóság viszonyát 
vonatkoztalta ez EMKE munkájára. 
Hangoztatta, hogy a magyar hit ereje 
leküzdi a nehéz körülményeket és győ- 
zelmet aratoti, ahol a halál pusztitott 
eddig. - A Himrusz eléneklése után 

befejeződölt az összejöveltel, mely el- 
hintett magja akar lenni annak a szük- 
séges magyar munkának, amit nem 
lehet közönnyel venni senkinek, aki 
magyernak számit. 

Málesatott Batul- és 
Jenathán almát 
elcső áron 
vásárolhat 

Türkössy Sándorné 
lisztüzietében, Toldi-tér 4 

ddes- 
é magántanulókat min- dentárgybólelőökészitek 
Gömbös Gyula-ut 1. 
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Legény a gáton xc" merg trzk mekte 
2 Pethes, Makláry, Vaszary, Hajmássy, Csikós sib. stb. 

Jön: 
Fehér orgonák 
Két asszony 

- Uj hiradó! Az éjszaka lánya 

SPORT 
vEESESE 

UTOLSÓ BAJNOKI MÉRKŐZÉSÉT 

HIHETETLEN KÜZDELEM UTÁN 

MEGÉRDEMELTEN NYERTE AZ NSC 

.NSC-Csorvás!i SIK 
S:4 (3:1) 

Tegnap délután Csorváson mérte össze 
erejét az NSC az ottani SK-val, bajnoki mér- 
kőzés keretében. Mintha tudták volna az NSC 
vezetői és játékosai is, hogy e mérkőzés 
nagy feladat elé állitja a csapatot, már hetek 
óta nagy igyekezettel készültek e találkozóra. 
És nem is tévedtek számitásukban, mert 
ilyen erős mérkőzést hosszu évek óta nem 
játszott a kék- fehér együttes. Hihetetlen erő- 
bedobással küzdött a szalontai csapat és a 
végtelenül izgalmas mérkőzés két pontját 
magáénak mondhatja. A szalontai csapat a 
vetkező felállitásban szerepelt ! Oláh, Buzás— 
Darók, Debreczeni-Szinder- Farkas, Sajti- 
Bagoly-Csáktornyai-Berindán-Szakács. 

A felázott, sáros pályán Mácsay biró . : 

A tökmagsot a pontrendszerbe 
mázsánként 220 penttal számltják be 

sipjelére a szalontai csapat kezdi a játékot. 
(Most már megállapithatjuk, hogy nem is já- 
ték volt ez, hanem bikaviadal.) Csáktornyai 
szökteti Sajtit, aki lő, azonban a kapus sa- 
rokra dobja a labdát, aztán a csorvásiak lő- 
nek kapura. Óriási hangorkánnal biztatja a 
közönség a hazaiakat, akik tervszerütlen le- 
iutásokkal akarnak eredményt elérni, azon- 
ban védelmünk soha nem látott erőbedobás- 
sal biztosan veti vissza azokat. Farkas a 5. 
percben egy biztos gólnak látszó labdát sa- 
rokra tisztáz. A támadást most csatáraink 
veszik át és a kapus nehezen véd egy ha- 
talmas Sajti lövést, mig a 11. percben a g 
kitüinő Bagoly — szokásához hiven 
– nagy bomba lövésével megszerzi 
csapatának a vezetést. 10 az NSC javára. 
Továbbra is mi támadunk, Berindán lövését 
azonban sarokra vágja a nagyszerüen védő 

Ismét sarokrugást érünk el csorvási kapus. 
kétszer is, A 16. p. Sajti beadásából Csáktor- 
nyai közelről gólt lő, Majd a csorvásiak tá- 
madása sarekrugással végződik. A szalontai 
Hiuk nem lankadó irammal támadnak. A 23. 
p. a bíró egy jogtalan góllal ajándékoz meg 
bennünket. z a bosszantó, hogy a biró ité- 
leteit el kell fogadni még akkor is, ha az 
tévedett. Pedig ez alkalommal is sulyosan 

tévedett, mert a labda nem jutott tul a vo- 
nalon, tehát nem is lehetett gól. Azonban 
biró itél és a lelikes szalontai csapat tovább 
küzd. Az NSC ismét nagy támadást vezet, 
de csak sarokrugást érnek el, majd Bagoly és 
Sajti lövése ad dolgot a kapusnak. A 28. p. 
Szakács szökteti Berindánt, aki hatal- 
mas bombát ragaszt a csorvásiak hálójába. 
Ismét sarokrugás a CsSK ellen, aztán 
Bagoly lövése téveszt célt. A 35. percben 
Oláh önfeláldozóan véd. A játékvezető hki- 
engedi kezéből a mérkőzést és azt alaposan 
kihasználják a vendéglátók. Nem lankadó 
erőbedobással küzd a szalontai csapat a na- 
gyon durván és sportszerütlenül játszó csor- 
vásiakkal szemben, azonban a félidő végéig 

. az eredmény már nem változik. 

Szünet után a CsSK kezd és támad, 
de csak sarokrugást tudnak elérni. Játékosa- 
inkat egymásután durván lerugják, azonban 
a biró sipja néma marad. Nemsokára Darók 
hatalmas bombája a kapuléc mellett süvit el, 
mig a 11. percben ismét sarokrugást érünk 
el. A 13. percben Bagoly—Berindán-Sajti a 
labda utja, ez utóbbi ritkán látott szép lövése 
a jobbsarokban köt ki. Nagy lelkesedéssel 
és hihetetlen akarással támednak a szalontai 
fiuk, azonban a 18. percben mégis nagy 
potyagólt kapnak, de a biró ellen nem 
lehet semmit sem tenni, mig a 23. percben 
ismét szépitenek az eredményen a csorvásiak. 

A fajegy 2 es számu szelvényét egy-egy 
mázsa fára a következő helyen és az itt fel- 
sorolt utcák fajegyesei válthatják be. 

Darvassi (Füveskert) A füveskert összes 
utcái, azonkivül : Lókert, Kőrösi-Csoma, Ka- 
szárnya és Darányi utcák. 

Jámbor Lajosnál (Geszti-ut) Jókai, Bem- 
utca és utána tanyák. 

Beváltják a fajegy 2. szelvényét 
[Deák Ferenc, Wesselényi, Bercsényi és 
Bethlen-utcák. 

Kósa-Zsirka fióktelepen (Kölesér-utca) 
Csokonai-utcta és tér, Futár, Sarkantyv, 
Apalfy, Báthori, Keszikör utcák. 

Széll Mihály (Arany utca) Mussolini ut 
még elmaradt fejegyesei, kiknek 2 es számu 
fajegyszelvényük még van. 

Lenner féle fatelepen Zsirka Józsefnél 

és Hűtőháza, 

Egy ma kiadott polgármesteri hir 
detmény a köveltkezőket rendeli el : 

A tökmag beszolgáltatásával kap- 
csolatban a m. kir. földmivelésügyi mi 
nisztérium 294.2001943. számu ren 
delete alspján tájékoztatással közlöm a 
gazdaközönséggel, hogy a tökmag a 

Takarmánytököt 
takarmányrépát 
meinden mennyiségben átvesz 

„Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
Nagyszalonta 

és 

közellátási pontrendszerben mázsánkent 
220 ponttal számit be a 100.8001943. 
K. M. sz. rendelet II. mellékletének c. 
alpontjába felsorolt olajos növények 
közé, a tökmag beváltási ára pedig 
mázsánként 90 pengőbe van meg-- 
állapitva. 

Fájdalemmal megtért szivvel, de 
isten akaratában megnyusgdva tu- 
datjuk, hogy a legjobs édesanya, 
nagyanya, anyós, testvér és jé ro- 
kon : özv. Sztán Mihályné, szü- 
letett Sztancs Mária ó63 éves korá- 
kan elhunyt. Temetése kedden 
délután 1 érakor lesz a Becskai- 
utca 86, sz. alatti gyászháztól a 
gér. kel. egyház szertartása szerint. 

A gyászoló család. 

Apróhirdetések 
Eladó egy fél háló és egy fa- és vaslü 

téses kályha. Bocskay-utca 56. 2-3 
Asztalossegédeket állandó munkára fel-. 

vesz Tóth Imre asztalosmester. 27-0 

ére felvesz a Jámbor fatelep, Tisza István- 
ut 1 szám. 9-0 

Mindenes bejáró leány vagy asszony 
felvétetik. Szántó, Horthy Miklós-ut 8. 2-2 

kzsz e 

Egy fiatal törzskönyvezett tehenet meg- 
vételre keresek. Bagosi, Dobó-utca 1. Ugyan- 
ott eladó 300 vályog. 1-2 

Bejáró mindenest azonnalra keresek, 
Rákóczi ut 20. 

Elveszett Czégé Sándor C. 109 számu- 
cukorjegye. Megtaláló adja be a közélelme- 
zéshez. 

Etladó egy jókarban lévő férfi kabát 
Horthy Miklós-ut 3. (az udvarban.) 1-2 

Mindenest vagy bejárónőt keresek 
azonnalra. Juhász Árpád számvevő, Vécsey- 
utca 12. 

Hrdessen : 

NAGYSZALONTA 

Male-ban 
Ügyes mindenest azonnalra vagy else 

mellett süvit el. Berindán nagy lövése a há- 
lóban táncol, de a biró les miatt nem adja meg. 
A közönség nem éppen szalonképes módon 
biztatja csapatát és nagyeonsokszor a szalon- 
tai gyerekek testi épsége komoly veszede- 
lemben forog. A 29, percben nagy lesről in- 
dul el a csorvási csatár, védelmünk várja a 
biró sipjelét, ez nem történik meg és a jog- 
gal leálló védelem mellett kiegyenlitenek. 
Hiába minden reklamálás. Oriási iram, de 
még nagyobb hangorkán jellemzi a mérkőzést. 
Játékosainkat egymásután ,intézik' el, 
azonban ezek mindent elsöprő igyekezettel 
továbbra is támadnak. a 37. percben Szakács 
kapufölé lő, majd 16-os szabadrugás a csor- 
vási kapura. 38. percben Berindán átjátszik 
Bagolynak, aki közelről megszerzi a 

Most is támadunk és Szinder lövése a léc 

ez az egy győzelmet jelentő gól mibe van 
az egyesűletnek.) Óriási lelkesedés a kis 
szalontai kisérő csoport tagjai, valamint a 
játékosok között. 

A győztes gól után egyik ecsapat sem 
adja lel a küzdelmet, hanem még nagyobb 
irammal folyik a játék. Nemn is játék volt ez 
már ! Végre a biró ez alkalommal először fi- 
gyelmeztet egy csorvási játékost sorozatos 
és emberremenő játéka miatt. Csatáraink ál- 
landóan támadnak mest, Bagoly szépen lejel 
kapura, mig Berindán és Debreczeni lövé- 
sével ér véget a mérkőzés. 

Dicséretet érdemel mind a 11 szalontai 
játékos, bogy egy ilyen környezetben és egy 
lehetetlenül biráskodó játékvezető ellen ezt a 
nagyon fontos bajnoki mérkőzést megnyerte. 

gyéztes gólt. (Ha a közönség tudná, hogy


